

五金商業總會會慶暨就職

楊益方剛等出席 千人共賀58屆理監事會成立



香港五金商業總會就職典禮，實主合影留念。

香港文匯報訊(記者 解玲)香港五金商業總會日前假座香港中區大會堂低座2樓美心皇宮，隆重舉行「成立81周年會慶暨第58屆理監事會就職典禮」。中聯辦經濟部貿易處經濟部副部長、貿易處負責人楊益，立法會議員方剛及社會賢達、內地及海外的逾50個業界友好團體代表出席典禮，與該會會員逾千人共賀新一屆理監事就職。

當晚，理事長黎顯輝及監事長丁兆君熱情迎迓各界來賓，在楊益主持下，全體新一屆理監事鄭重宣誓就職，並獲頒證書，場面隆重熱烈。

黎顯輝：尋高增值保持競爭優勢

黎顯輝致辭稱，近年來，從事製造業的營商環境正經歷急轉直變，位於珠三省的港資廠商面對勞工成本上漲及匯率等問題，加上金屬原材料價格不斷上升，使總體生產成本不斷增加。

他指出，為了繼續保持競爭優勢，港商必須在來料加工生產模式以外尋找高增值之路，尋找高增長點，從而適應瞬息萬變的市場形勢。

乘「十二五」拓更多服務渠道

他強調，業界最為關切是特區政府對「競爭法條例草案」明年3讀通過立法，憂慮嚴重影響中小企業營運，對第一及第二行為守則含糊其詞，不夠清晰，業者恐懼墮入法網，主要因為草案破壞香港自由經濟、扭曲市場；助長大企業壟斷，扼殺中小企生存空間；草案及指引內容不清晰，引致法例高度不確定性，中小企容易觸法。

他同時呼籲，同業乘國家「十二五」規劃、大力扶持企業「升級轉型」的東風，開拓更多增值服務渠道，才是五金業的生存之道。



黎顯輝向楊益致送紀念品。

丁兆君：加強合作交流抓機遇

丁兆君致辭稱，典禮匯聚內地五金業廠家，台灣五金業商會代表，以及東盟部分成員國商會代表，如新加坡、馬來西亞及菲律賓等，藉此機會，緊貼着中國與東盟10國免稅互進產品，及中國與台灣簽定自由貿易協議，進一步加強彼此的合作與交流。

出席的內地及海外團體尚包括：馬來西亞五金機械器材總商會，馬來西亞雪隆鋼材五金商會，星加坡五金機械公會，菲律賓鐵商公會，台灣五金同業各商會，中國冷彎型鋼協會，廣州市白雲區政府僑辦，海珠區政府，花都區政府經貿局，新會區人民政府經貿局，江門蓬江區人民政府經貿局，東莞市五金機械電商會等。香港政府部門及商會團體包括：香港生產力促進局及屬下各部門，香港貿易發展局及屬下各部門，香港理工大學，香港工業總會，香港工業專業評審局，香港專業教育學院，香港創新科技及製造業聯合總會，香港金屬製造業協會等逾50間機構、團體出席。



張心瑜致送紀念品予盧振雄留念。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 解玲)香港南京總會日前假銅鑼灣富豪酒店舉辦專題演講會，邀得前消防處處長盧振雄作演講。該會會長張心瑜，多位名譽會長及會員近40人赴會，聆聽盧振雄分享其奉獻專業的人生經歷及消防處的工作情況。

張心瑜頒名譽顧問委任狀

盧振雄伉儷一到場即受到大家的熱情迎迓。作為受邀加入南京總會的名譽顧問，盧振雄當晚亦收到會長張心瑜親手頒發的委任狀，全場報以熱烈掌聲祝賀。曾任屯門區消防安全大使的張心瑜表示，過往與盧合作無間，非常欣賞其為人，他謙虛、淡定、細心，自如應付大場面又不忘小節，亦令人可以從盧身上學到所長。她希望大家珍惜機會，通過講座多了解盧處長，相信收穫不少。

盧振雄以「與時並進，為民解困」為題進行了近40分鐘的演講，分享自己的工作經歷和心得。他講述了消防救護的演變，並闡述消防處如何提升服務質素及成效、加強社區合作及推廣以建立制度團隊等方面的情況。

身體力行不時檢討工作

他並在現場播放消防救護宣傳片，促大家更具體了解消防救護工作的涵蓋面和工作細節。在談及個人成功因素時，指他的成功秘笈就是身體力行不時檢討自己的工作，不斷思索如何做的更好，同時提升滅火救援能力以及防火專業水平，加強社區參與，用「心」工作，關顧市民。

演講會後，會員意猶未盡積極發問，場上場下互動熱烈。張心瑜促盧振雄為大家解答消防安全大使以及特使的職責及任命，盧亦希望更多人能夠參與其中，為消防安全盡一分力，維護社區和諧。他並將個人經歷的光碟贈送予在場人士，冀大家更了解消防處的工作及他的心路歷程。

為會員頒證書切蛋糕慶生

當晚，中聯辦台務處長李岳霖，香港長者協會主席麥漢楷、行政總裁陳日令等嘉賓受邀出席演講會。會上同時舉行迎新儀式，由張心瑜為3名新會員頒發新會員證書，並為8月、9月、10月生日的會員切蛋糕祝賀。

出席專場演講會賓尚有：該會「中國事務部」顧問王靜，名譽副會長丁麗君、黃達東、余國良，副秘書長蕭素芬等。

港言愛基金捐千萬豫建校

香港文匯報訊(記者 周小舟 鄭州報導)近日，記者據河南省委統戰部了解到，由香港邢李源在香港投資設立的慈善基金言愛基金千萬捐資建校項目落戶河南洛寧，這是洛寧縣爭取和引進優勢社會資金發展教育事業的一件大事。

建洛寧縣思源實驗學校

據悉，洛寧縣申報該項建校資金，共獲批1,000萬元建校捐資，同時，洛寧縣將配套資金1,500萬元，用於建設洛寧縣思源實驗學校，以此幫助偏遠山區改變教育現狀。

旅港名家國畫展福建亮相



施子清被學生包圍索取簽名與合影。香港文匯報記者李東波攝



嘉賓為「旅港名家國畫作品邀請展」剪綵。香港文匯報記者黃娟攝

香港文匯報訊(記者 黃娟 福州報導)為紀念辛亥革命100周年，「旅港名家國畫作品邀請展」14日在福建省美術館開幕。全國政協常委、香港福建書畫研究會會長施子清攜32位香港福建書畫研究會會員，共計80餘幅中國畫精品赴閩參展。

施子清：拓展兩岸四地書畫交流

施子清在開幕式上致辭時表示，辛亥百年之際，很高興能回到福建家鄉舉辦書畫展，此次作品皆出自名家之手，希望借高水平的作品向福建鄉親做匯報，更期望能透過閩港兩地交流，得到福建美術界的寶貴指導意見。

他指出，香港福建書畫研究會成立23年，從10多人

發展到如今上百人的規模實屬不易，書畫展也從香港小展覽進入高校。據了解，該研究會近年來先後與上海、北京、浙江以及福建等地相關協會聯合舉辦活動，不斷拓展兩岸四地在書畫領域的交流。

范碧雲：推文藝事業密切閩港關係

活動主辦方之一、福建省文聯黨組書記范碧雲表示，在施子清和香港福建書畫研究會的支持下，閩港之間的文藝交流，不僅推動福建文藝事業的發展，也密切了閩港之間的關係。她表示，此次畫展進一步推動閩港兩地的藝術創作和交流，增進情誼，共謀發展，共同傳播和繁榮中華文化產生積極而深遠的影響。

據介紹，籌備8個月的「旅港名家國畫作品邀請展」

以閩港兩地地域特色和現實題材為主，反映旅港名家對閩山閩水的熱愛，以及香港人民的精神面貌、山川變化和鄉土風情。在題材、技法和風格上，既繼承傳統又探索創新，體現了深厚的功力與素養。此次來閩的香港書畫家在現場更被學生包圍，紛紛索要他們的簽名與合影。

何少川許集美潘心城等出席

福建省原省委副書記何少川，原福建省政協副主席許集美、潘心城，原解放軍藝術學院院長陸少虎，以及香港福建書畫研究會顧問孫立川，著名書法家李大洲、沈默、蔡金章、蔡健如、沈漢水、傅英漢等人出席了此次作品邀請展的開幕儀式。

山東大學110年校慶 培新捐款1100萬



香港培新集團為山東大學捐款1100萬元人民幣，用於該校青島校區的建設。

香港文匯報訊(記者 殷江宏 山東報導)山東大學110周年校慶15日在濟南舉行。山東大學校長徐顯明在慶典上表示，未來10年，山東大學將成為輻射東西方文明的精神文化高地，成為世界古典學術復興中的學術中心。此外，香港培新集團為山東大學捐款1,100萬元人民幣，用於該校青島校區的建設。

徐顯明教授頒名譽博士學位予梁振英。據悉，梁振英曾先後捐助山東中小學建設，並在山東大學設立獎學金，資助優秀學生赴海外深造，推動山東大學和香港高校的合作。

徐顯明：打造儒學研究基地

徐顯明指出，山東大學將抓住世界文明轉型和國家提升軟實力的戰略機遇，集中全校古典學術研究的力量，努力打造全球首屈一指的國際儒學研究基地，並以此為突破口，帶動山東大

學古典學術的全面振興。

徐顯明還表示，山東大學希望在建校120周年時，初步建成世界一流大學的辦學目標。在實現這個目標的過程中，首先會把山東大學辦成受人尊重的大學，彰顯其德性、思想性、創造性和特色性。

宇宙探索結果或在山大出現

諾貝爾得獎者、美國麻省理工學院丁肇中教授在致辭時表示，未來20年內，宇宙探索的重要結果有望在山東大學出現。據其介紹，10年前他邀請山東大學參與的太空實驗成果，已成功放入國際空間站。這將是未來20年唯一的大型國際空間站。山東大學程林教授帶領的團隊為空間站建設作出傑出貢獻，並為實驗的成功提供了可能性。



澳門十六浦展巨星名人珍品

香港文匯報訊 逾百件國際巨星名人的珍貴展品昨日在澳門十六浦度假村酒店(「十六浦」)閃耀登場，成為是次中國巡迴展(包括北京、上海、天津、瀋陽和哈爾濱)之壓軸一站。

十六浦昨日舉行「《傳奇》巨星珍品展」開幕儀式，由澳門十六浦度假村酒店主席蘇樹輝、行政總裁楊海成、副行政總裁馬浩文，以及朱利安拍賣行主席兼行政總裁Darren Julien、執行董事Martin Nolan主禮。

米高積遜戴妃夢露用品亮相

逾百件當代超級巨星名人的展品在十六浦盛大展出，亮點展品包括米高積遜親筆簽名外套、戴安娜王妃於1985年穿過的黑色天鵝絨配白色塔夫綢禮服、瑪麗蓮夢露在電影《大江東去》中穿過的連身裙、貓王皮禮士利親筆簽名的結他、李小龍穿過的外套，以及拳王阿

世界級珍品拍賣22日舉行

Darren Julien感謝十六浦的支持，他說：「我們很榮幸把全球矚目的世界巨星珍品帶來澳門，將全世界的注意力吸引到澳門及中國地區。世界級珍品拍賣亦將在10月22日在十六浦舉行。」